

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:9月14日至16日,国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

## 擘画上合发展蓝图 共促地区繁荣稳定 ——写在习近平主席即将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问之际

(详见第七版)

2022年9月13日 星期二 壬寅年八月十八  
今日12版 第26772期  
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

## 童心逐梦

本报记者 沈晶晶 叶诗蕾 通讯员 张泽民

### 喜迎二十大

过了龙之梦隧道,一座文旅新城赫然入眼。

酒店、古镇、动物园、会议中心、湿地公园等,沿着弃山铺开,直到南太湖畔。凭借2.8万间客房、7万个演艺席位、3万个停车位、30万平方米宴会会议厅的超大规模,太湖龙之梦乐园在中国乃至全球独树一帜。

环顾市场,很多投资者的表情是“迟疑”,但龙之梦造梦人、上海长峰集团董事长童锦泉反其道而行:年初以来,在长兴投入10多亿元,欢乐世界、冰雪世界、养老公寓等新项目大规模开工。力排质疑,他接下去还要到衢州六春湖山,再造一个新乐园。

站在龙之梦钻石酒店28楼向下眺望,一辆辆汽车穿过隧道。这个中秋假期,10万游客来到龙之梦,赏烟花、看演出、游古镇、逛乐园,从白天热闹到夜晚。

“我就一个‘敢’字。”童锦泉说,无论遇到什么样的困难,逢山开路、遇水架桥,机遇都是闯出来的,低谷中反而蕴藏转机。

当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,全球经济复苏步履维艰。“发展还是衰退?”面对时代之问,摸爬滚打创业55年的童锦泉,用行动给出答案。中国经济的强大韧性,让他深信自己的判断:大众旅游的黄金时代正在到来。

瞄准发展轨道,谋划新一轮出发。在不固守成规的童锦泉,这一次依然没有后退。

### 直面困境,他始终勇往直前

人们常说“诚实守信”。童锦泉却将这一词语改了个字,变成自己的座右铭:“诚实守信是成功之本”。

跨界进入文旅行业,童锦泉的两次出场足够自信,甚至高调。

一次是2015年,他宣布要在长兴建一座旅游城,规模对标美国奥兰多迪士尼乐园。另一次是今年,他决定和衢州市政府联合开发六春湖项目,总投资约90亿元。

(下转第七版)



龙之梦马戏首演现场。

龙之梦乐园供图

### 短评

## 永葆一颗“童心”

沈晶晶

花甲之年再出发,童锦泉需要巨大勇气。

风风雨雨50多年,从一个小篾匠,到上海地产业的知名企业家,财富、产业、名声,这些他早就有了,他有理由歇一歇,甚至从此享受人生。但他却要在压力重重的市场环境下,开启新的征程,一头扎进从未干过的行业,为什么?

因为他永葆一颗创业之心。童锦泉的首次创业动机很简单,为吃饱饭,后来为了致富。等这些梦想都实现后,他还在不断寻找新的舞台、投身新的事业。不管年纪有多大,无论财富有多少,干事创业的初心不变,这便是企业家精神的生动体现。

市场活力来自于人,特别是来自于企业家。40多年前,中国的改革开放激活了最初的企业家精神,尤其是让民营企业有了释放才能的空间。今天,在中国经济和全球经济都面临重大挑战

的历史时刻,要想振兴实体经济,我们比以往更加需要调动和激发企业家精神,实现企业核心能力的重塑与跃升,带动中国经济强劲复苏。

因为他永存一颗挑战之心。疫情下,文旅行业经历了最艰难的时期。童锦泉坦言,这几年景区一次次在关停和重启之间切换,每天都如履薄冰。但是,他没有在行业寒冬收缩战线,而是超前布局,调整产品结构,让龙之梦和社会需求一起成长;面对强势的欧美文旅企业,他敢为人先,誓要打造“让中国人骄傲的文旅品牌”……再难也不停歇,不仅帮助企业挺过了艰难时期,更抓住了非常时期的非常机会,创造了逆势增长的奇迹。

民营企业是浙江发展的宝贵财富,他们以钉钉子的精神,啃下了一块块改革的硬骨头,也积累了防范抵御重大风险、转危为机的丰富经验和智慧。

直面困难不是空谈,只有那些善于从危机中捕捉机遇的人,才会带领企业活下来,笑到最后。

因为他拥有一颗担当之心。一家企业,和很多个体相连。太湖龙之梦乐园有4000多名员工,今夏一天就要接待5万多名游客,努力创造就业岗位、维系市场供给、积累社会财富,他们的事业已经和社会发展、人民幸福紧密连接。

战“疫”中,面对前所未有的困境,大批企业家迅速行动起来,在抗疫保供、复工复产的关键时期发挥着重要作用。当前,经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,企业面临的生存考验尤为残酷。在挑战未知的时刻,更需要像童锦泉这样,以稳扎稳打的项目建设应对困局,以超常手笔的项目投资迎难而上。

共克时艰,这颗童心,尤为珍贵。

## 我们这十年·来自浙江基层的报告

编者按:回顾十年的奋斗历程,浙江干部群众以最真挚的感情感悟总书记的殷殷嘱托,以最坚定的行动落实总书记的重要指示,忠实践行“八八战略”,奋力推进“两个先行”,取得了历史性成就。本报今起推出“我们这十年·来自浙江基层的报告”,以一个个故事展现十年巨变,以实干争先的实际行动迎接党的二十大胜利召开。首篇关注创新驱动,敬请关注。

# 第一动力,点燃奔腾岁月

## 总书记嘱托

习近平总书记明确要求浙江,以人才为本,深入实施人才强省战略;推进创新型省份和科技强省建设;坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,加快新旧动能转换,跑出高质量发展的加速度。



图为未来科技城海创园。 共享联盟未来科技城站供图

## 十年成就 (2012年至2021年)

- 超常规加大科技投入  
——全社会研发投入增长近2倍,居全国第4位
- 超常规培育战略科技力量  
——杭州城西科创大走廊创新策源优势凸显,国家实验室和大科学装置实现零的突破,10大省实验室全面布局
- 超常规推进关键核心技术攻关  
——累计取得403项进口替代成果,重大创新成果获国家科技奖数量上升到全国第3位

- 超常规培育壮大高新技术产业  
——高新技术企业数增长5倍多(累计达2.86万家),科技型中小企业数增长近15倍(累计达8.6万家),企业技术创新能力居全国第3位;高新技术产业增加值占规模以上工业比重从2012年的17.62%增加到2021年的65.2%,高新技术产业成为主导产业

- 超常规打造最优创新生态  
——浙江科技进步贡献率从2012年的52.75%增长到2021年的66%。“产学研用金,才政介美云”十联动的创新生态持续优化

(详见四~五版)

## 确倣友

本报杭州9月12日讯(记者 余勤)当前,迎战台风“梅花”是全省上下面临的又一场大战大考。12日下午,省长王浩来到省防指检查指导防台工作,并召开防御台风“梅花”工作会议。他强调,各地各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,深入践行“一个目标、三个不怕、四个宁可”的防汛防台理念,立足防大汛、抗大险、救大灾,坚持底线思维、极限思维,增强风险意识,克服麻痹松懈思想,发扬连续作战精神,全面做好打大仗、打硬仗的万全准备,确保人民群众生命财产安全。

在省防指,王浩详细了解台风走向和水情雨情,并通过远程会商系统连线宁波、舟山等地,就进一步做好防台工作提出要求。王浩指出,从目前台风预测情况看,“梅花”风力强、降雨量大,又恰逢天文大潮期,可能引发较强的风暴潮,对我省的影响可能比“轩岚诺”更大,绝对不能麻痹大意、掉以轻心。各地各部门要高度重视、高度警惕,全力做好防御应对工作。一是预报预警再加密。气象、自然资源、水利、建设等部门要严密监视台风动态,加强暴雨、小流域山洪、地质灾害、城市内涝等专题预报,加密预报频次,提升预报覆盖面、提前量、精准性;严格落实省防指会商研判机制,对重要情况、重点事项、重大风险及时开展会商研判,一旦风情、雨情、汛情达到设定阈值,迅速启动应急响应并发布清晰、明确、具体的工作指令。二是人员转移再排查。沿海重点地区,特别是宁波、舟山,要全面摸排应转移人员名单,严格落实“6个百分百”的硬要求,确保人员转移“一户不漏、一人不漏、应转尽转、应转快转”;坚持“人盯人、户对户”,党员干部和被转移群众同吃同住同转移,对孤寡老人、妇女儿童等重点人群加强服务保障,确保台风来临前高风险区域人员全部安全转移,台风过后全部安全返回。三是巡查管控再加强。沿海区域重点要管牢海塘、码头、海岛景区、堤坝等部位,明确专人负责、落实除险加固等各项措施;城市地区重点要管牢地下空间、立交桥下、桥涵隧洞,落实排涝疏通准备,对建筑工地、大型游乐设施、户外广告牌、塔吊等,严格落实停、检、拆、降等管控措施;农村地区重点要管牢山塘水库、山洪危险区、地质灾害隐患点以及危旧房、自建房屋等建筑,严格按照要求做好巡查巡控,人员转移等工作。四是应急准备再强化。坚持“宁可备而不用、不可用而无备”,做好防汛救灾和应急救援的装备和力量储备,精准调度、严阵以待,确保随时能拉得出、用得上。五是群众动员再加快。通过电视、广播、网络、微信等多种途径,第一时间向社会滚动发布风情、雨情、水情及防灾避险信息,让群众都参与到防台工作中来,打好防御台风“人民战争”。

王浩强调,各地要以“时时放心不下”的责任感,严格落实领导带班和24小时值班值守,实行“县领导包乡、乡领导包村、村干部包户到人”,确保责任链、任务链环环相扣、万无一失,全力守护好人民群众生命财产安全。宁波、舟山要把防御台风“梅花”作为当前重大政治任务,采取一切必要措施,坚决、果断、提前做好各项准备,确保人员到位、责任到位、转移到位、措施到位、管控到位,坚决打赢这场大仗硬仗。

徐文光、汤飞帆参加。

## 台风“梅花”来势汹汹 我省启动防台风Ⅲ级应急响应

本报杭州9月12日讯(记者 朱承王柯宇 金梁 来逸晨)台风“梅花”来势汹汹。12日18时,“梅花”中心位于距离浙江省舟山市南偏东方向约600公里的洋面上,中心最大风力为13级(40米/秒),强度等级为台风级,将以每小时5至10公里的速度向偏北方向缓慢移动,强度还将有所加强。

17时,省防指将防台风应急响应提升为Ⅲ级,要求有关单位密切关注台风发展变化,进一步做好监测预警预报、风险研判和管控、人员避险转移等防台风各项工作。

据省气象台预计,“梅花”于12日夜里进入东海东部海域,并逐渐向我省东北部沿海靠近,最大可能于14日夜里至15日登陆或擦过舟山到宁波一带沿海。省气象台首席预报员郭巧红表示,目前大气环流形势复杂,“梅花”后期路径存在不确定性。不过,不管“梅花”是否登陆,与“轩岚诺”相比,它的路径更偏西,更靠近我省东北部沿海,同时结合冷空气,将给我省带来更为严重的风雨影响。

受“梅花”外围环流影响,12日开始,我省舟山、宁波等地降水明显,部分地区出现中到大雨、局地暴雨。预计12日到15日,浙中东部和浙北地区先后有大雨暴雨,累计雨量一般有80至150毫米,宁波、舟山、嘉兴、绍兴、台州

北部等地150至250毫米,局部250至300毫米,个别500毫米以上。

“梅花”带来的大风影响同样不可小觑。预计13日下午起浙中南海海面增强到10至12级,14日到15日浙中北沿海逐渐增强到12至14级,局部15级以上。

12日17时30分,省水利厅将水旱灾害防御(防台)应急响应提升至Ⅲ级,同时强调要做好全面动员部署、精准预报预警、抓好山洪灾害防御、落实海塘防潮措施等7项工作。据省水利厅、省气象研判,12日20时至13日20时,海曙区、北仑区、鄞州区、奉化区、象山县、宁海县、余姚市、上虞区、新昌县、嵊州市、定海区、普陀区可能发生山洪灾害(蓝色预警)。各地须密切关注天气形势及雨水情变化,注意防范强降雨引发的山洪灾害。

省农业农村厅渔业防台指挥部决定将全省渔业防台应急响应升级为Ⅲ级,并进一步明确,除全省所有海上作业渔船于13日中午12时前到港避风外,12日18时前停业所有休闲渔船,海上养殖人员全部撤离上岸。

截至12日15时,浙江11680艘开捕渔船已撤离回港9060艘。其中,北纬27度以南渔船已全部撤离,29度以南还有539艘正在加速撤离,其它海域渔船也在有序撤离中,预计均能按时到港。

(相关报道详见第二版)

### 新闻提要

三门这家民间公益图书馆创办十年,改变了什么  
“有为”十年,十年有为